

ЗНАМЯ ТРУДА

Учредитель — Сланцевский городской Совет народных депутатов

ВОССТАНОВИТЬ БЫЛЫЕ СВЯЗИ

Во вторник, 23 июня, председатель городского Совета народных депутатов С. А. Лахно принимала, как теперь приходится говорить, иностранную делегацию: в Сланцы приезжали гости из Республики Эстония — представители городов Нарва и Силламяэ. Возглавляли делегацию председатели городских Советов Нарвы — В. А. Чуйкин и Силламяэ — А. И. Максименко, в числе участников были депутаты городских Советов. Со стороны хозяев на встрече участвовали заместитель председателя городского Совета В. Н. Капустин, заведующая орготделом Совета Р. А. Шевцова, заместители главы администрации Сланцевского района А. Г. Парамоненко, Л. Ц. Малащинский, Н. Н. Семенова, депутаты областного и городского Советов Г. Б. Фрайман — директор ЛПО «Ленинградсленец», В. П. Нагин — директор совхоза «Сланцевский», А. А. Хара — директор швейной фабрики «Молодость», редактор газеты «Знамя труда» В. В. Иванов, директор совхоза «Родина» В. А. Антонов.

Светлана Анатольевна Лахно коротко рассказала о Сланцевском районе, аналогичную информацию в ответ сделали В. А. Чуйкин и А. И. Максименко, затем собравшиеся обменялись мнениями по ряду экономических, социальных и политических проблем. Целью встречи, по общему мнению, было восстановление налаженных в былье времена дружеских связей между городами, которые ныне стали по отношению друг к другу ближним зарубежьем. Эстония, в частности, ее северо-восток, где сосредоточена основная часть русскоязычного населения, сегодня испытывает затруднения: расстает безработица, миграция срывается с насиженных мест, наиболее квалифицированные кадры, так как предприятия были «завязаны» на союзную экономику. Сегодня Нарва готова предложить нам избыток рабочей силы на сельскохозяйственные работы, ищут рынок сил строительные организации и т. д. В конце концов, для жителей пограничных районов должны быть созданы условия для общения, для улучшения жизни. Трудность представляют взаиморасчеты, т. к. в данное время с введением кроны на территории Эстонии прекратил хождение российский рубль. Но пути выхода из ситуации найти можно даже сейчас, в условиях отсутствия зафиксированной границы между государствами. Была бы добрая воля.

После обмена мнениями гости выехали на завод «Сланцы» для более углубленного знакомства с промышленностью города. Первый контакт вселяет надежду на возрождение связей с городами северо-востока Эстонии.

КАЖЕТСЯ, мы уже начинаем потихоньку привыкать к тому, что закрываются одна за одной государственные торгующие точки, а на их месте, как грибы, вырастают коммерческие магазины и ларьки с эффектными названиями («Надежда», «Юнона», «Татьяна», «Ольга» и т. д.) и больно кусающимися ценами. Похоже, смирились и с убожеством витрин оставшихся муниципальных магазинов, а заодно и с хамством продавцов, так и не сподобившихся повернуться лицом к покупателю.

Но это еще не все. Судя по всему, не обойдут стороной перемены, не сулящие ничего, кроме уничтожения того, что складывалось годами, и потребительскую кооперацию, обслуживающую в основном многострадальное сельское население. Уже и сейчас у руководства ее немало проблем в связи с выселением магазинов из помещений, принадлежащих совхозам и другим предприятиям. А не исключена возможность, что и принадлежащие самой кооперации каморки сельским продавцам скоро придется покинуть, ибо вот-вот выйдет в свет закон, обязывающий приватизировать и потребкооперацию.

Что за этим последует, представить не трудно. Продадут с молотка магазины, склады, заводы по переработке сельхозпродукции, покупаемой в личных подсобных хозяйствах, разрушат четко отлаженную и хорошо зарекомендовавшую себя систему взаимодействия с сельским населением, и останутся деревни, особенно дальние, без торгового обслуживания. Скажите, кто из дельцов захочет открыть магазин где-нибудь в глубинке, куда и дороги-то путней нет, или будет гонять туда автолавку, терпя большие расходы? Да он лучше, выкупив это здание, обустроит там себе дачу, как это уже сделали со старыми школами. Все они уже в частных руках, а ведь могли бы еще и на общественность поработать, поскольку население в некоторых деревнях в последнее время здорово выросло.

Вот именно эти мотивы и были главными в проведении руководством района очередного собрания пайщиков, состоявшегося на прошлой неделе. Выступивший на нем председатель района В. М. Матвеев высказал серьезные опасения по поводу надвигающейся грозы и предложил, пока не поздно, принять внутри своего коллектива разумное решение.

Если надо, то и в выходной. И нечего перед народом кочевряжиться. А вот председатель ревизионной комиссии района Р. С. Антонова высказала беспокойство иного плана.

— Я думаю, что прежде, чем собирать с пайщиков по 3 тысячи рублей, надо им разъяснить, что они от этого будут иметь, какие льготы, какие проценты. А то чаще всего у нас пользуются льготами лишь работники аппарата. Может быть, хоть дорогостоящий товар можно будет продавать в кредит тем, кто сдаст новый пай? Да и взнос этот неплохо бы сдавать в рассрочку, ведь не у каждого найдется сразу три тысячи. А реорганизовываться, конечно же, надо.

Больше желающих выступить не было. И тут слово для заключения попросил В. М. Матвеев.

— Подумаем над всеми высказанными вами предложениями. С кредитами сложно пока: деньги таким образом выбирают из оборота, а ведь везде требуют предоплату.

— А как же быть тем, кто не может сдать 3 тысячи? — задал вопрос с места.

— Ну что ж, не могут — пусть выходят.

Хочется надеяться, что дал такой ответ председатель района, скорее всего, от поспешности. Ведь не может же, по крайней мере не должен, он всерьез выбросить за борт десятки пайщиков с многолетним стажем, кто, собственно, и содействовал в свое время становлению потребкооперации.

Таким же беспокойством за судьбу потребкооперации и сельского населения было проникнуто и выступление М. И. Михайловой, главы администрации Гостицкого сельсовета.

— Но мне думается, что не только форму надо поменять, но и содержание. Я имею в виду прежде всего культуру обслуживания. Нельзя, чтобы и дальше процветали грубость и невнимание к покупателю. Я приведу для сравнения кооперативный магазин «Элен», что в Больших Полях. Вы видели, как там принимают каждого посетителя? «Заходите, пожалуйста. Что Вам угодно?», «А не хотите ли это приобрести?». Наших же продавцов от стула не оторвать. А продавец на селе должен в любое время быть для покупателя.

Что ж, решение найдено, а это важный шаг к успеху.

Пусть же он сопутствует коллективу района и в будущем.

А. БЕДОВА.

УТВЕРЖДЕНА ПЛАТА ЗА ЗЕМЛЮ

Во вторник состоялась сессия Новосельского сельского Совета, где было рассмотрено и утверждено Положение о порядке применения закона Российской Федерации «О плате за землю».

Сессия утвердила следующие нормы для земельных участков: 50 соток для постоянных жителей и 10 соток для дачников. Однако уже имеющиеся «излишки» земли в некоторых хозяйствах решили не отбирать. Было учтено, что владельцы этих хозяйств не ущемляют ничьих интересов. Плата за землю установлена в размере 1 рубль с сотки в год на участок, не превышающим нормы для постоянных жителей, а за каждую сверхнормативную сотку будет взиматься 2 рубля. Для дачников плата за землю составит 2 рубля с сотки в год. Установлены категории населения, которые освобождаются от платы за землю: это участники войны и солдатские вдовы, малообеспеченные, многодетные семьи, пенсионеры старше 80 лет, инвалиды.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Только 25 и 26 июня с 10 до 17 часов в помещении магазина «Росинка» по адресу: ул. Ленина, дом 28, будет выдаваться гуманитарная помощь:

беременным женщинам (при себе иметь паспорт и медицинскую карту); женщинам, имеющим детей в возрасте до 1,5 лет (при себе иметь паспорт и свидетельство о рождении ребенка); инвалидам I группы (при себе иметь паспорт и справку ВТЭК).

Управление социальной защиты населения.



